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	Приложение
к постановлению Центральной избирательной
комиссии Республики Татарстан
от 30 июня 2017 г. № 117/1307



Сообщение 
Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан о приеме предложений по кандидатуре члена избирательной комиссии с правом решающего голоса в состав территориальной избирательной комиссии Тукаевского района Республики Татарстан 

В связи с досрочным прекращением полномочий члена территориальной избирательной комиссии Тукаевского района Республики Татарстан с правом решающего голоса, руководствуясь статьями 22, 26 и 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьями 11, 15 и 18 Избирательного кодекса Республики Татарстан, Центральная избирательная комиссия Республики Татарстан объявляет прием предложений по кандидатуре для назначения члена территориальной избирательной комиссии Тукаевского района Республики Татарстан с правом решающего голоса.
Прием документов осуществляется в течение 20 календарных дней со дня опубликования настоящего сообщения с 9.00 до 18.00 часов (перерыв с 12.00 до 13.00), в субботу с 9.00 до 13.00 по адресу: ул. Батурина, д.7Б, г.Казань, 420111 (контактные телефоны (843) 292-84-33; 292-52-45).
При внесении предложений по кандидатуре в состав территориальной избирательной комиссии необходимо руководствоваться Постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 17 февраля 2010 года № 192/1337-5 «О методических рекомендациях о порядке формирования территориальных избирательных комиссий, избирательных комиссий муниципальных образований, окружных и участковых избирательных комиссий».

