
Отчет по реализации мероприятий 
Молодежной электоральной концепции 
на 2015 год в Республике Татарстан
Республика Татарстан имеет «молодое лицо» -  в ней проживает более 850 тысяч молодых граждан. Конечно же, молодежная проблематика, создание условий для того, чтобы молодежь стала полноправным, активным и заинтересованным участником общественно-политической жизни республики - это приоритетная задача государственных структур, ведомств, работающих с молодежью.

В республике сформирована государственно-общественная система социализации молодежи, реализуется комплекс программ по государственной поддержке молодежи, в том числе грантовой поддержки, поддержки социально активной молодежи. 

Включение молодежи в политический процесс происходит благодаря развитости общественных молодежных институтов (более 100 общественных молодежных организаций в РТ), институтов молодежного самоуправления (Общественная молодежная палата при Государственном Совете Республики Татарстан, Лига студентов Республики Татарстан, студенческие самоуправления и т.п.), в которых формируются основы электорального поведения и культуры, закладываются первые управленческие навыки. 

Одну из важных ролей в политической активизации молодежи является активное сотрудничество ЦИК Республики Татарстан с органами государственной власти и местного самоуправления,  с учебными заведениями,  общественными молодежными движениям и организациями в рамках реализации Сводного плана основных мероприятий 
по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума), обучению организаторов выборов и референдумов, совершенствованию и развитию избирательных технологий в Республике Татарстан заведениями республики, Молодежной электоральной концепции на 2015 год. 
Реализация основных мероприятий 

· Организация и проведение в ЦИК Татарстана правовых лекториев для студентов вузов и общественных молодёжных организаций. За отчетный период слушателями лектория стали: 24 февраля 2015 года – студенты 3 курса медико-профилактического факультета Казанского государственного медицинского университета; 27 февраля –  студенты первого курса педиатрического факультета Казанского государственного медицинского университета; 2 марта – студенты Института социально-философских наук и массовых коммуникаций Казанского Университета; 27 марта –  студенты первого курса юридического факультета Казанского (Приволжского) федерального университета; 24 апреля –  студенты первого курса Института управления и территориального развития Казанского (Приволжского) федерального университета; 27 апреля –  активисты молодежного дебатерского сообщества республики. 
· Организация и проведение интеллектуальных игр по избирательному праву и процессу.  В отчетный период состоялся шестой сезон интеллектуальных игр по избирательному праву и процессу на Кубок Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан, в котором приняли участие более 700 молодых знатоков избирательного права, представляющие 44 вузовских, 18 ссузовских и 50 школьных команд. В рамках интеллектуального марафона 5 декабря 2015 года в Деревне Универсиады при поддержке Комитета по делам детей и молодежи Мэрии г.Казани, Федерации интеллектуальных игр Республики Татарстан состоялся Всероссийский интеллектуальный турнир по истории выборов, избирательному праву и процессу на Кубок Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан 2015 года. В полуторачасовом интеллектуальном состязании приняли участие команды-победители отборочных этапов турнира Кубка, представляющие школы, средние специальные и высшие учебные заведения Татарстана, а также команды знатоков избирательного права из г.Москвы, Республики Башкортостан, Республики Марий Эл, Чувашской Республики, Удмуртской Республики, Пермского края, Архангельской, Нижегородской, Тюменской, Ульяновской, Челябинской, Ярославской областей. 
· Организация и проведение молодежных парламентских дебатов по избирательному праву и процессу.  2 марта 2015 года в рамках VII Открытый турнир по парламентским дебатам «Kazan Open» состоялось открытие дебаты, посвященные единому дню голосования 13 сентября 2015 года. Турнир по выборной тематике был организован совместно с Мэрией Казани и Казанским (Приволжским) федеральным университетом. Его участниками стали студенты вузов и ссузов из восьми субъектов Российской Федерации. Победителем турнира стала команда, представляющая Казанский Университет и казанский филиал Российского государственного университета правосудия. 18 апреля 2015 года в Государственном Совете Республики Татарстан Центральная избирательная комиссия Республики Татарстан совместно с Татарстанским образовательно-дискуссионным центром «Республика дебатов» провела финал Чемпионата Республики Татарстан по парламентским дебатам 2015 года. Финальная игра была посвящена предстоящему единому дню голосования и теме экзит-поллов. 5 июня 2015 года в Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан прошли молодежные открытые парламентские дебаты по вопросу online голосования.

· Организация и проведение моложеных форумов и молодежных летних смен. 26 июня 2015 года в преддверии Дня молодёжи России Центральная избирательная комиссия Республики Татарстан совместно с территориальной избирательной комиссией г. Нижнекамска провела форум трудящейся молодёжи «Наша гражданская позиция». Форум объединил активистов общественных организаций работающей молодёжи предприятий ОАО «Нижнекамскнефтехим», ОАО «ТАНЕКО», ОАО «ТЭЦ», УК «Камаглавстрой» и др. 20 августа 2015 года в рамках интеллектуальной смены молодых и будущих избирателей совместно с Татарстанским образовательно-дискуссионным центром «Республика дебатов» состоялся День Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан, посвященный выборам Президента Республики Татарстан и выборам депутатов представительных органов муниципальных образований Республики Татарстан. 

· Участие в организации и проведении семинаров, встреч, заседаний «круглых столов» по вопросам повышения правовой культуры избирателей (участников референдума), проводимых органами государственной власти, органами местного самоуправления Республики Татарстан. 23 марта 2015 года представители ЦИК Татарстана приняли участие в открытии курсов по теме «Формирование правовой и электоральной культуры, активной жизненной позиции и гражданской ответственности молодежи» для руководителей и специалистов сферы государственной молодёжной политики Татарстана.  7 апреля 2015 года активисты молодёжных организаций и молодые парламентарии Татарстана присоединились к Всероссийскому конгрессу молодых избирателей. 3 апреля в Казани члены Общественной Молодежной палаты при Государственном Совете Республики Татарстан совместно с представителями Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан обсудили проект «Петербургские принципы сетевой электоральной этики».  9 июня 2015 года члены Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан и активисты молодёжных организаций республики приняли участие в телемосте с Избирательной комиссией Оренбургской области. Коллеги обсудили подготовку к единому дню голосования и актуальные вопросы повышения правовой и электоральной культуры участников избирательного процесса.

· Обеспечение избирательных прав граждан с ограниченными физическими возможностями. 25 апреля 2015 года в рамках шестого сезона интеллектуальных игр по истории выборов, избирательному праву и процессу на Кубок Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан прошел отборочный этап игр среди граждан с ограниченными физическими возможностями. 31 августа 2015 года совместно с Центром Реабилитации инвалидов «Изгелек» г.Набережные Челны и молодежным клубом «Ника» были организованы выступления агитационного театра «Ограниченные возможности – неограниченное право». Члены ЦИК Республики Татарстан рассказали избирателям с ограниченными физическими возможностями о выборах Президента и выборах депутатов представительных органов муниципальных образований. 11 декабря 2015 года в рамках Декады инвалидов в Центральной избирательной комиссии Республике Татарстан состоялась церемония награждения победителей III Республиканского творческого конкурса среди детей и молодежи с ограниченными физическими возможностями «Мы - граждане России!». В рамках подготовки к единому дню голосования Центральной избирательной комиссией Республики Татарстан  изготовлены и переданы в Республиканскую библиотеку для слепых и слабовидящих издания: журнал «Избиратель Татарстана», информационно-методическая литература для слепых и слабовидящих, изготовленных рельефно-точеным шрифтом Брайля и увеличенным шрифтом, в том числе брошюры «Обеспечение избирательных прав граждан с ограниченными физическими возможностями в вопросах и ответах» и «Памятка избирателя о порядке заполнения избирательного бюллетеня».
· Единый день голосования. С 18 мая по 13 сентября 2015 года Центральная избирательная комиссия Республики Татарстан совместно с участниками Республиканского проекта «Кадровый резерв», РОО «Академия творческой молодежи РТ» организовала в сети Интернет социальную акцию «Мой голос важен!».  В рамках проекта были охвачены наиболее популярные в настоящее время среди молодёжи социальные сети. В данных социальных сетях было размещено десять плакатов, призывающих молодежь исполнить свой гражданский долг, прийти на избирательный участок и проголосовать. Содержимое плакатов отражало важность и необходимость участия в выборах, подчеркивало причастность каждого избирателя к будущему Республики Татарстан. Плакаты были размещены под хэштегами #яидунавыборы и #важныйденьреспублики, что позволяло отследить ход проведения акции, оценить охват и активность участников социальных сетей, вызванную появлением в сети контента подобного рода. Плакаты размещались как на страницах пользователей социальных сетей, так и на страницах официальных представительств организаций, сообществах различной тематики. Социальные плакаты были размещены в 143 официальных сообществах районов республики, вузов и общественных организаций социальной сети «Вконтакте» с общим охватом пользователей, состоящих в данных сообществах, составляющим 582 805 человек. Средняя суточная посещаемость данных групп составляет 57% от общего числа пользователей, соответственно, охват просмотров каждого плаката составил 332 199 пользователей социальной сети. Появление в сети данных социальных плакатов вызвало волну положительных комментариев со стороны пользователей социальных сетей и привлекло внимание к единому дню голосования.  30 августа – 11 сентября 2015 года в преддверии единого дня голосования ЦИК Республики Татарстан совместно с активистами молодежных организаций провела молодёжную акцию «Я иду на выборы». В течение двух недель в Казани и в ряде городов республики в местах культурного отдыха горожан, на территории высших учебных заведений работал мобильный информационный пункт «13 сентября – единый день голосования в Республике Татарстан». Здесь активисты молодежных организаций рассказывали жителям республики о выборах, дарили участникам акции информационные памятки ЦИК Татарстана, приглашали принять участие в флешмобе «Я иду на выборы». Каждый избиратель республики смог поставить символическую галочку на электоральной карте Татарстана - баннере с изображением карты Республики Татарстан или сфотографироваться на фоне баннера «Избирательный участок». Одновременно акция проходила и в сети Интернет по хештегам #Яидунавыборы и #Мойголосважен.  Освещение проводимых акций «Я иду на выборы» осуществлялась средствами массовых информаций Республики Татарстан. На протяжении всего времени проведения акций все события освещались в социальных сетях под официальным хэштегом #яидунавыборы и #мойголосважен.  Всего в проекте приняло участие более 4,9 тысяч человек, выложив фотографии в сети «ВКонтакте», больше 500 фотографий #яидунавыборы опубликовано в социальной сети Instagram. С 7 по 11 сентября 2015 года совместно с вузами Республики Татарстан была проведена образовательная акция для студентов первых курсов «Голосую впервые». В рамках акции члены ЦИК Республики Татарстан посетили ведущие вузы Казани и Набережных Челнов с лекциями о едином дне голосовании 13 сентября 2015 года. http://izbirkom.tatarstan.ru/rus/fotoreportazhi.htm 
· Информационно-разъяснительная деятельность в СМИ 3 июля 2015 года на базе Казанского Университета по инициативе Корпуса «За чистые выборы» проведена пресс-конференция с участием членов ЦИК России, ЦИК Республики Татарстан, Общественной палаты Российской Федерации по теме «Президентские выборы в Татарстане: как их видят журналисты и наблюдатели». Изготовлен и размещен в СМИ ролик для молодежи, призывающий прийти на выборы.  http://izbirkom.tatarstan.ru/rus/videomateriali.htm  http://izbirkom.tatarstan.ru/rus/meropriyatiya-s-molodimi-i-budushchimi.htm  
http://izbirkom.tatarstan.ru/rus/press-foto.htm/photoreport/765403.htm 

http://izbirkom.tatarstan.ru/rus/press-foto.htm/photoreport/748751.htm
http://izbirkom.tatarstan.ru/rus/press-foto.htm/photoreport/727591.htm
          http://izbirkom.tatarstan.ru/rus/press-foto.htm?page=3 – другие акции и мероприятия (фоторепортажи)

· Разделы для молодежи на сайте ЦИК Республики Татарстан 
                Раздел для молодежи - http://izbirkom.tatarstan.ru/rus/molodej.htm 
                Мое участие в выборах 13 сентября 2015 - http://izbirkom.tatarstan.ru/rus/rkmolodej.htm 

Электоральная активность молодежи – 2015 

Всего в Республике Татарстан более 2900 000 избирателей, в их числе молодежь в возрасте от 18 до 30 лет составляет 23 %. Электоральная активность молодёжи на выборах Президента Республики Татарстан составила 461 006 чел., или 74,39% от включённых в списки молодых избирателей.  
По результатам выборов депутатов представительных органов муниципальных образований Республики Татарстан, прошедших в единый день голосования 13 сентября 2015 года, всего замещено 7710 мандатов из 7716 мандатов. Явка избирателей на муниципальных выборах составила 83,50%. 

        В 2015г. в числе 7710 муниципальных депутатов, избрано 1105 депутатов в возрасте от 18 до 35 лет или 14,33%.

Молодежь в избирательных комиссиях Республики Татарстан
      Участие молодежи в выборах осуществляется и путем их работы в составе избирательных комиссий всех уровне. В период подготовки и проведения выборов Президента Республики Татарстан всего было задействовано 65 территориальных избирательных комиссий и 2804 участковых комиссий, в которых работали всего 21 468 членов комиссий с правом решающего голоса, из них 20 967 человек – в участковых избирательных комиссиях.  Членами участковых избирательных комиссиях с правом решающего голоса являются представители молодежи -  4 495 человека, или 21,3%. 10 декабря 2015г. Центральная избирательная комиссия Республики Татарстан завершила формирование новых составов территориальных избирательных комиссий. 

В обновлённых составах территориальных комиссий также присутствует молодежь: 74 человека, или 14,4%.
Заместитель Председателя                                                                В.Н.Каменькова
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